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【県別景気DI】

順位
（前年
同月順

位）
回答数 (%)

11 12 1

'24

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

青森 33 （36） 80 41.9 42.1 41.5 41.8 39.3 39.7 41.8 41.1 41.6 43.5 42.3 43.3 44.7 41.9 ▲ 2.8 42.1 43.8 45.2

岩手 42 （45） 101 42.3 39.3 37.0 39.4 37.6 36.8 38.8 36.8 37.9 38.8 38.9 41.3 39.6 40.3 0.7 40.8 40.3 40.1

宮城 44 （32） 193 39.6 42.4 41.1 40.8 39.0 40.9 38.8 38.0 39.1 38.6 39.2 39.2 39.5 39.6 0.1 42.1 41.6 41.8

秋田 39 （43） 96 49.7 40.7 41.1 40.4 39.2 38.9 39.9 40.2 40.0 38.8 40.1 41.5 40.9 41.1 0.2 43.1 44.6 43.4

山形 46 （46） 146 47.6 38.4 40.0 36.4 37.1 37.6 37.9 37.7 37.3 37.3 38.8 39.6 38.4 39.2 0.8 38.6 41.3 43.6

福島 30 （25） 156 46.8 43.6 41.3 42.1 40.7 40.8 39.4 38.9 40.4 39.6 40.2 41.0 40.4 42.3 1.9 43.5 43.9 44.2

東北 10 （9） 772 44.1 41.3 40.3 40.2 38.8 39.3 39.2 38.6 39.2 39.1 39.7 40.7 40.2 40.6 0.4 41.6 42.4 43.0

全国 10,939 40.7 44.8 44.9 44.2 43.9 44.4 44.1 43.5 43.3 43.8 44.3 44.6 44.3 44.4 0.1 45.8 46.1 46.6

※回答数は最新の調査時の有効回答数で、（％）欄は有効回答率

※過去13カ月の景気DI値欄の網掛けは前月比悪化、下線・斜体は同横ばい

※県別の順位は全国47都道府県中、『東北』の順位は全国10地域中の景気DI　網掛けは前年同月比低下

【業界別景気DI（山形県）】

回答数
11 12 1

'24

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

5 40.5 46.7 45.2 41.7 41.7 50.0 53.3 47.2 47.6 47.6 50.0 52.8 56.7 3.9 53.3 50.0 50.0

2 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 58.3 58.3 41.7 50.0 50.0 50.0 41.7 ▲ 8.3 25.0 75.0 50.0

28 42.3 38.6 38.5 38.0 37.7 37.3 35.5 38.5 36.3 39.5 38.7 40.9 36.9 ▲ 4.0 33.9 37.5 36.9

2 25.0 25.0 25.0 16.7 16.7 16.7 33.3 16.7 25.0 38.9 33.3 41.7 16.7 ▲ 25.0 16.7 25.0 33.3

40 32.9 35.7 30.8 32.9 36.7 32.9 33.3 29.8 32.5 34.3 36.3 33.3 38.8 5.5 39.6 40.8 46.3

23 32.5 34.1 28.3 35.0 29.2 31.7 32.4 29.8 32.4 33.3 32.5 32.5 30.4 ▲ 2.1 28.3 32.6 34.1

16 42.4 43.5 42.3 35.6 37.7 40.3 38.5 39.6 35.7 35.7 35.3 34.6 39.6 5.0 44.8 46.9 51.0

4 38.1 33.3 30.6 30.0 30.0 27.8 36.7 41.7 30.6 36.7 45.8 44.4 45.8 1.4 41.7 45.8 50.0

26 49.1 55.3 49.1 47.5 49.1 50.8 47.0 49.1 50.7 47.3 50.0 46.2 46.8 0.6 46.8 46.8 48.7

0

※空欄は回答社数が0のためDIを算出していない 

【規模別景気DI（山形県）】

回答数 (%)
11 12 1

'24

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
前月比 3カ月後 6カ月後 1年後

大企業 14 9.6 43.1 39.6 40.7 38.1 36.7 35.3 36.7 37.2 38.9 38.5 42.2 43.3 39.3 ▲ 4.0 39.3 40.5 44.0

132 90.4 37.7 40.0 35.7 37.0 37.7 38.3 37.9 37.3 37.1 38.8 39.3 37.8 39.1 1.3 38.5 41.4 43.6

（うち小規模） 57 39.0 35.1 38.0 34.8 32.6 36.2 35.7 36.7 35.7 35.5 39.4 39.3 37.7 40.4 2.7 39.2 42.7 44.2

格差（大企業－中小企業） 5.4 ▲ 0.4 5.0 1.1 ▲ 1.0 ▲ 3.0 ▲ 1.2 ▲ 0.1 1.8 ▲ 0.3 2.9 5.5 0.2 ▲ 5.3 0.8 ▲ 0.9 0.4

※（％）は構成比

※「格差（大企業－中小企業）」の前月比欄は、格差の前月比増減

【調査概要（山形県）】 【お問い合わせ先】
期間  株式会社帝国データバンク  山形支店

方法  〒 990-0043

対象数  山形市本町2-4-3　本町ビル4階

307社  TEL  023-622-4301㈹
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概況

景気
DI

規模別
DI

「大企業」が前月から4.0ポイント下回る39.3で、3カ月ぶりに悪化した。「中小企
業」は前月から1.3ポイント改善の39.1と2カ月ぶりに改善、うち「小規模企業」は
前月から2.7ポイント改善の40.4となった。「小規模企業」のDIは今年初めて40を
上回り、改善が顕著であった。

前月比＋0.8 景気ＤＩ＝39.2

先行き
見通し

DI

運輸・倉庫

業界別では、農産物価格上昇の影響か『農・林・水産』が3カ月連続で改善、そ
の他は『製造』『小売』『運輸・倉庫』『サービス』が前月から改善した。特に『製造』
は前月から5.5ポイントと大きく改善したほか、『小売』は3カ月ぶりでの改善。『金
融』『建設』『不動産』『卸売』の4業界は前月から悪化した。

業界別
DI

小売

農・林・水産

製造

建設

金融

－2024年11月調査－

146社

インターネット調査

中小企業

回答率

サービス

その他

回答数

「3カ月後」は前月から0.8悪化の38.6、「6カ月後」は同0.3改善の41.3、「1年後」
は同0.1悪化の43.6を示した。「3カ月後」「1年後」の見通しは前月比において3カ
月連続で悪化を示したが、「6カ月後」以降の見通しDIはいずれも40を上回り、今
後の景況回復への期待がみてとれる。

「山形」の景気DIは前月比0.8ポイント改善して39.2を示した。『全国』は同0.1ポイ
ント改善の44.4、『東北』は同0.4ポイント改善の40.6と、いずれも前月から改善し
た。「山形」のDIは令和6年1月に36.4を示して以降、緩やかに改善傾向にはある
が、依然としてDIは40を下回る。

2024年11月18日～11月30日

47.6％

不動産

卸売

企業からは、「コメの価格上昇に伴い生産者の農業機械の購買意欲が上昇」（製
造、小規模企業）、「コメの価格上昇が、生産者による設備の更新や、農薬・肥料
の前倒し購入につながっている」（卸売、中小企業）など、農林水産業のDI改善
を裏付ける声がみられた。一方、「公共工事の発注が少なく業界全体が静か」
（建設、中小企業）と建設業を取り巻く厳しい声が多く、「働き方改革による仕事
量の制限や、経費の上昇、人件費の高騰」（サービス、中小企業）と、労働環境
整備を懸念材料ととらえる向きもあり、今後の動向が注目される。

2カ月ぶりに改善

TDB景気動向調査（東北ブロック・山形県）
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【全国および東北ブロック】
東北 全国
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【東北ブロック6県】
青森 岩手 宮城
秋田 山形 福島


